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令和７年第１回相楽広域行政組合議会定例会会議録 

 

○招集年月日  令和７年２月１３日（木） 

 

○告示年月日  令和７年２月１３日（木） 

 

○招集の場所  相楽会館 大ホール 

 

○開   会  令和７年２月２０日（木） 午後１時３０分 

 

○閉   会  令和７年２月２０日（木） 午後２時１５分 

 

○出 席 議 員（１２名） 

     １番  福井 平和        ３番  山本しのぶ 

４番  高岡 伸行        ５番  山本 翔太 

６番  村山 一彦        ７番  内海富久子 

８番  坪井 久行        ９番  土岐 太郎 

１０番  西  昭夫       １２番  奥森 由治 

    １３番  三原 和久       １４番  長岡 一夫 

 

○欠 席 議 員（２名） 

２番  堤 征一郎       １１番  吉田 哲也 

 

○会議録署名議員 

９番  土岐 太郎       １０番  西  昭夫 

 

○地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の氏名 

代表理事（精華町長） 杉浦 正省  理事（木津川市長） 谷口 雄一 

理事（笠置町長）  山本 篤志  理事（和束町長）   馬場 正実 

理事（南山城村長）平沼 和彦 

 

○事務局職員出席者 

    事務局長  國子 慶順       主幹  奥村 雅俊 

      主査  南山 新治 

 

 



○議 事 日 程 

第 １ 会議録署名議員の指名 

第 ２ 会期の決定 

第 ３ 同意第１号 相楽広域行政組合監査委員の選任について 

第 ４ 議案第１号 刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理 

に関する条例について 

第 ５ 議案第２号 相楽広域行政組合職員の定年等に関する条例及び相楽広域

行政組合職員の給与に関する条例の一部を改正する条例に

ついて 

第 ６ 議案第３号 相楽広域行政組合職員の勤務時間、休暇等に関する条例の

一部を改正する条例について 

第 ７ 議案第４号 相楽広域行政組合職員の育児休業等に関する条例の全部を

改正する条例について 

第 ８ 議案第５号 相楽広域行政組合職員の給与に関する条例の一部を改正す

る条例について 

第 ９ 議案第６号 相楽広域行政組合職員の旅費等に関する条例の全部を改正

する条例について 

第１０ 議案第７号 相楽広域行政組合相楽休日応急診療所設置条例の一部を改

正する条例について 

第１１ 議案第８号 相楽広域行政組合廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一

部を改正する条例について 

第１２ 議案第９号 令和６年度相楽広域行政組合一般会計補正予算（第２号）

について 

第１３ 議案第10号 令和７年度相楽広域行政組合一般会計予算について 
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令和７年第１回 相楽広域行政組合議会定例会 

令和７年２月２０日（木） 

                               相楽会館 大ホール 

 

（午後１時３０分 開会） 

○議長  皆さん、こんにちは。お寒い中、ご参集いただきまして、誠にありがとうござ

います。 

和束町の吉田議員から、本定例会を欠席するとの届出がありましたのでご報告してお

きます。 

ただ今の出席議員は、１２人であります。 

これより、令和７年第１回相楽広域行政組合議会定例会を開会いたします。 

本定例会に、傍聴の申し出がありますので、議長においてこれを許可いたします。 

広報用として、写真撮影を許可していますので、ご了承願います。 

それでは、まず、代表理事からあいさつを受けます。 

杉浦代表理事。 

○杉浦代表理事  皆さん、こんにちは。 

代表理事で精華町長の杉浦でございます。開会にあたりまして、一言ご挨拶を申し上

げます。 

本日は、令和７年第１回相楽広域行政組合議会定例会を招集させていただきましたと

ころ、議員の皆さま方におかれましては、公私とも何かと大変御多用の中、ご出席を賜

りまして、誠にありがとうございます。 

平素は、当組合の運営に格別の御理解と御協力を賜っておりますことに対しまして、 

改めて厚くお礼を申し上げます。 

まず、前回の議会以降の本組合の主な取組の報告でございますが、事前に配付させて

いただきました令和７年第１回議会定例会業務報告の資料をもって報告とさせていただ

きます。 

さて、今定例会に提案いたします議案は、令和６年度一般会計補正予算（第２号）、 

令和７年度一般会計予算など１１議案でございます。 

十分ご審議を賜り、原案のとおり、それぞれ御同意、御可決賜りますようによろしく

お願いを申し上げます。 

以上、開会にあたりましての御挨拶とさせていただきます。よろしくお願いをいたし

ます。 

○議長  本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりであります。 

  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議規則第１２８条の規定により、９
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番土岐太郎議員、１０番西昭夫議員を本定例会の開会中の署名議員に指名いたします。

なお、両君の不足の場合は、次の議席の議員を署名議員といたします。 

  日程第２、会期の決定を議題といたします。 

  お諮りいたします。本定例会の会期は、本日１日間とすることでご異議ございません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長  異議なしと認めます。よって、本定例会の会期は、本日１日に決定いたしまし

た。 

  日程第３、同意第１号、相楽広域行政組合監査委員の選任についてを議題といたしま 

す。代表理事より提案理由の説明をお願いいたします。 

  杉浦代表理事。 

○杉浦代表理事  それでは、同意第１号、相楽広域行政組合監査委員の選任についてを

提案させていただきます。 

  同意第１号、相楽広域行政組合監査委員の選任について。 

相楽広域行政組合監査委員に下記の者を選任したいから、相楽広域行政組合規約第１

０条第２項の規定により、議会の同意を求めます。 

  ご提案させていただく方は、東達廣様でございます。住所、生年月日と経歴につきま

しては、記載のとおりでございます。 

  令和７年２月２０日提出。相楽広域行政組合代表理事。 

  提案理由でございます。 

令和７年５月２５日に委員 仲北悦雄氏の任期が満了するため、その後任の委員を選任

するため、議会の同意を求めるものでございます。よろしく御審議の上、原案のとおり

御同意賜りますようによろしくお願いを申し上げます。 

○議長  説明が終りましたので、本案に対する質疑を行ないます。質疑ございませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  質疑がなければ、本案に対する質疑を終わります。 

  これより討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  なければ、討論を終わります。 

  同意第１号について、採決を行います。原案のとおり同意することに賛成の方の起立

を求めます。 

（全員起立） 

○議長  起立全員であります。よって、同意第１号、相楽広域行政組合監査委員の選任

については、原案のとおり同意されました。 
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  日程第４、議案第１号、刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理に

関する条例についてを議題といたします。 

  代表理事より提案説明をお願いいたします。 

  杉浦代表理事。 

○杉浦代表理事  それでは、議案第１号を提案させていただきます。 

  議案第１号、刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理に関する条例

について。 

刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理に関する条例を別添のとお

り定めます。 

  令和７年２月２０日提出。相楽広域行政組合代表理事。 

  それでは、提案説明を申し上げます。刑法等の一部を改正する法律が、令和７年６月

１日から施行されることに伴い、条例中の罰則に定められている用語の「懲役」や「禁

錮」を「拘禁刑」に改正するものでございます。どうかよろしく御審議の上、原案のと

おり御可決賜りますようによろしくお願いを申し上げます。 

○議長  説明が終りましたので、本案に対する質疑を行ないます。質疑ございませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  質疑がなければ、本案に対する質疑を終わります。     

  これより討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  なければ、討論を終わります。 

  議案第１号について、採決を行います。原案のとおり決定することに賛成の方の起立

を求めます。 

（全員起立） 

○議長  起立全員であります。よって議案第１号、刑法等の一部を改正する法律の施行

に伴う関係条例の整理に関する条例については、原案のとおり可決されました。 

  日程第５、議案第２号、相楽広域行政組合職員の定年等に関する条例及び相楽広域行

政組合職員の給与に関する条例の一部を改正する条例についてを議題といたします。 

  代表理事より提案説明をお願いいたします。 

  杉浦代表理事。 

○杉浦代表理事  それでは、議案第２号を提案させていただきます。 

議案第２号、相楽広域行政組合職員の定年等に関する条例及び相楽広域行政組合職員

の給与に関する条例の一部を改正する条例について。 

相楽広域行政組合職員の定年等に関する条例及び相楽広域行政組合職員の給与に関す

る条例の一部を改正する条例を別添のとおり定めます。 
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  令和７年２月２０日提出。相楽広域行政組合代表理事。 

  それでは、提案説明を申し上げます。現行の当組合職員の定年等に関する条例におい

ては、役職定年制度の特例である異動期間の延長に係る規定を設けていないため、役職

定年制度により一律に管理監督職から降任することとなり、公務の運営に著しい支障が

生じる可能性があることから、異動期間の延長に係る規定を設けるため、所要の改正を

行うものでございます。どうかよろしく御審議の上、原案のとおり御可決賜りますよう

によろしくお願いを申し上げます。 

○議長  説明が終りましたので、本案に対する質疑を行ないます。質疑ございませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  質疑がなければ、本案に対する質疑を終わります。 

  これより、討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  討論がなければ、討論を終わります。 

  議案第２号について、採決を行います。原案のとおり決定することに賛成の方の起立

を求めます。 

（全員起立） 

○議長  起立全員であります。よって議案第２号、相楽広域行政組合職員の定年等に関

する条例及び相楽広域行政組合職員の給与に関する条例の一部を改正する条例について

は、原案のとおり可決されました。 

  日程第６、議案第３号、相楽広域行政組合職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一

部を改正する条例についてを議題といたします。 

  代表理事より提案説明を求めます。 

  杉浦代表理事。 

○杉浦代表理事  それでは、議案第３号を提案させていただきます。 

  議案第３号、相楽広域行政組合職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部を改正す

る条例について。 

  相楽広域行政組合職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部を改正する条例を別添

のとおり定めます。 

  令和７年２月２０日提出。相楽広域行政組合代表理事。 

  それでは、提案説明を申し上げます。育児休業、介護休業等育児又は家族介護を行う

労働者の福祉に関する法律及び次世代育成支援対策推進法の一部を改正する法律が、令

和７年４月１日から施行されることに伴い、仕事と介護の両立支援制度を利用しやすい

勤務環境の整備等を行うため、所要の改正を行うものでございます。よろしく御審議賜

りまして、原案のとおり御可決賜りますようによろしくお願いを申し上げます。 
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○議長  説明が終りましたので、本案に対する質疑を行ないます。質疑ございませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  質疑がなければ、本案に対する質疑を終わります。 

  これより、討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  なければ、討論を終わります。 

  議案第３号について採決を行います。原案のとおり決定することに賛成の方の起立を

求めます。 

（全員起立） 

○議長  起立全員であります。よって議案第３号、相楽広域行政組合職員の勤務時間、

休暇等に関する条例の一部を改正する条例については、原案のとおり可決されました。 

  日程第７、議案第４号、相楽広域行政組合職員の育児休業等に関する条例の全部を改

正する条例についてを議題といたします。 

  代表理事より提案説明を求めます。 

  杉浦代表理事。 

○杉浦代表理事  それでは、議案第４号を提案させていただきます。 

  議案第４号、相楽広域行政組合職員の育児休業等に関する条例の全部を改正する条例

について。 

相楽広域行政組合職員の育児休業等に関する条例の全部を改正する条例を別添のとお

り定めます。 

  令和７年２月２０日提出。相楽広域行政組合代表理事。 

  それでは、提案説明を申し上げます。育児休業、介護休業等育児又は家族介護を行う

労働者の福祉に関する法律及び次世代育成支援対策推進法の一部を改正する法律の施行

に伴い、所要の改正を行うものですが、過去の法律の一部改正に伴い、整理できていな

かった事項についても併せて改正する必要があるため、全部を改正するものでございま

す。どうかよろしく御審議の上、原案のとおり御可決賜りますようによろしくお願いを

申し上げます。 

○議長  説明が終りましたので、本案に対する質疑を行ないます。質疑ございませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  質疑がなければ、本案に対する質疑を終わります。 

  これより、討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  なければ、討論を終わります。 

  議案第４号について採決を行います。原案のとおり決定することに賛成の方の起立を
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求めます。 

（全員起立） 

○議長  起立全員であります。したがって、議案第４号、相楽広域行政組合職員の育児

休業等に関する条例の全部を改正する条例については、原案のとおり可決されました。 

  日程第８、議案第５号、相楽広域行政組合職員の給与に関する条例の一部を改正する

条例についてを議題といたします。 

  代表理事より提案説明をお願いいたします。 

  杉浦代表理事。 

○杉浦代表理事  それでは、議案第５号を提案させていただきます。 

  議案第５号、相楽広域行政組合職員の給与に関する条例の一部を改正する条例につい

て。 

相楽広域行政組合職員の給与に関する条例の一部を改正する条例を別添のとおり定め

ます。 

  令和７年２月２０日提出。相楽広域行政組合代表理事。 

  それでは、提案説明を申し上げます。 

一般職の職員の給与に関する法律等の一部を改正する法律が、令和６年１２月２５日

に公布され、令和７年４月１日施行分より、地域手当・通勤手当等の諸手当が改定され

るものでございます。 

本組合職員の給与についても、国家公務員に準拠していますことから、国と同様に地

域手当・通勤手当等の諸手当にわたり整備する必要があるため、職員給与条例の一部を

改正するものでございます。どうかよろしく御審議の上、原案のとおり御可決賜ります

ようによろしくお願いを申し上げます。 

○議長  説明が終りましたので、本案に対する質疑を行ないます。質疑ございませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  質疑がなければ、本案に対する質疑を終わります。 

  これより、討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  なければ、討論を終わります。 

  議案第５号について採決を行います。原案のとおり決定することに賛成の方の起立を

求めます。 

（全員起立） 

○議長  起立全員であります。よって議案第５号、相楽広域行政組合職員の給与に関す

る条例の一部を改正する条例については、原案のとおり可決されました。 

日程第９、議案第６号、相楽広域行政組合職員の旅費等に関する条例の全部を改正す



7 

る条例についてを議題といたします。 

  代表理事より提案説明をお願いいたします。 

  杉浦代表理事。 

○杉浦代表理事  それでは、議案第６号を提案させていただきます。 

  議案第６号、相楽広域行政組合職員の旅費等に関する条例の全部を改正する条例につ

いて。 

相楽広域行政組合職員の旅費等に関する条例の全部を改正する条例を別添のとおり定

めます。 

  令和７年２月２０日提出。相楽広域行政組合代表理事。 

  それでは、提案説明を申し上げます。国家公務員等の旅費に関する法律の一部を改正

する法律が令和７年４月１日から施行されることに伴い、所要の改正を行うものでござ

います。どうかよろしく御審議の上、御可決賜りますようによろしくお願いを申し上げ

ます。 

○議長  説明が終りましたので、本案に対する質疑を行ないます。質疑ございませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  質疑がなければ、本案に対する質疑を終わります。 

  これより、討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  なければ、討論を終わります。 

  議案第６号について採決を行います。原案のとおり決定することに賛成の方の起立を

求めます。 

（全員起立） 

○議長  起立全員であります。よって議案第６号、相楽広域行政組合職員の旅費等に関

する条例の全部を改正する条例については、原案のとおり可決されました。 

日程第１０、議案第７号、相楽広域行政組合相楽休日応急診療所設置条例の一部を改

正する条例についてを議題といたします。 

  代表理事より提案説明をお願いいたします。 

  杉浦代表理事。 

○杉浦代表理事  それでは、議案第７号を提案させていただきます。 

  議案第７号、相楽広域行政組合相楽休日応急診療所設置条例の一部を改正する条例に

ついて。 

相楽広域行政組合相楽休日応急診療所設置条例の一部を改正する条例を別添のとおり

定めます。 

  令和７年２月２０日提出。相楽広域行政組合代表理事。 
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  それでは、提案説明を申し上げます。相楽会館建替えにおいて、相楽休日応急診療所

を木津川市木津保健センターに仮移転することに伴い、診療所の位置に木津川市木津保

健センターを規定するため、所要の改正を行うものでございます。どうかよろしく御審

議の上、原案のとおり御可決賜りますようによろしくお願いを申し上げます。 

○議長  説明が終りましたので、本案に対する質疑を行ないます。質疑ございませんか。 

○高岡議員  議長。 

○議長  高岡議員。 

○高岡議員  一つ質問させていただきます。木津保健センターでは今現在、お子さんの

検診とか、小学生・中学生を対象に検査されると思うんですが、その木津保健センター

の中での年間の利用回数はご存知なのかお尋ねします。 

○議長  事務局長。 

○國子事務局長  それでは、高岡議員の質問にお答えさせていただきます。木津保健セ

ンターさんのですね、令和６年度の使用実績の表については、事前に健康推進課長の方

から入手させていただいてございます。ただ、今何日使われているとかいうのは申し訳

ございません、ここでは、回答できませんけども、基本的な考え方といたしまして、休

日応急診療所は、日曜日・祝日・年末年始の利用ということでございまして、そういう

健診等につきましては、ウィークデー、平日にされているということでございますので、

基本的にはバッテイングしないような流れであるということの確認のうえで、木津保健

センターの方に仮移転させていただくことで協議が整っているということでございます。

よろしくお願いいたします。 

○議長  高岡さん。 

○高岡議員  一番危惧しておりましたのは、そのバッテイングするのが一番危惧、この

議案を見た時に危惧したわけでして、ただ、もうないとは思うんですが、感染症とかで

ですね長引いた時に、そんなに広いセンターでもないと思いますので、その辺の対応も

今後しっかりと詰めとかないと、住民の方から苦情が来るかなというふうには思います

ので、その辺だけお考えがあればお願いします。 

○議長  事務局長。 

○國子事務局長  高岡議員の再質問にお答えさせていただきます。基本的な診察の関係

でございますけども、発熱患者さんにつきましては、入口入ったところのオープンスペ

ース、空気の入れ替えができるようなところで、まず診察をさせていただくということ

で、医師会の方と協議をさせていただいております。終わった後につきましては、やは

りそういうウイルスが残っている可能性というのは、１００パーセント否定できるもの

ではございませんので、消毒を入念にさせていただくというようなかたちで、ウィーク

デーが迎えられるようなかたちに持っていきたいと考えてございます。以上でございま
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す。 

○議長  ほかに質疑ございませんか。なければ、質疑をこれで終わります。 

  これより、討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  なければ、討論を終わります。 

  議案第７号について採決を行います。原案のとおり決定することに賛成の方の起立を

求めます。 

（全員起立） 

○議長  起立全員であります。よって議案第７号、相楽広域行政組合相楽休日応急診療

所設置条例の一部を改正する条例については、原案のとおり可決されました。 

日程第１１、議案第８号、相楽広域行政組合廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一

部を改正する条例についてを議題といたします。 

  代表理事より提案の説明を求めます。 

  杉浦代表理事。 

○杉浦代表理事  それでは、議案第８号を提案させていただきます。 

  議案第８号、相楽広域行政組合廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部を改正する

条例について。 

相楽広域行政組合廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部を改正する条例を別添の

とおり定めます。 

  令和７年２月２０日提出。相楽広域行政組合代表理事。 

  それでは、提案説明を申し上げます。下水道や浄化槽への切替えによる収集世帯の散

在化や直接経費の増加に伴うコスト増加を踏まえ、し尿の収集運搬業務の安定性を確保

するため、現行の１０リットルあたり１２８円から１４３円に改定するものでございま

す。どうかよろしく御審議の上、御可決賜りますようによろしくお願いを申し上げます。 

○議長  説明が終りましたので、本案に対する質疑を行ないます。質疑ございませんか。 

  坪井さん。 

○坪井議員  今のご提案にありましたように、業者の経営の安定の保障は大事なことで

あります。しかし、反面、この物価高騰期の中での住民生活も大変であります。業者の

経営安定と住民負担の軽減、この両方を両立させることが必要でありまして、１１月定

例会の全員協議会で示されました京都府内し尿くみ取り手数料の参考資料を拝見いたし

ますと、京田辺市では、委託料が１０リットルあたり１４３円とする一方で、くみ取り

手数料は１０リットルあたり６０円に抑えております。そのためには、行政負担により

業者に支払っているんではないかというふうに思うわけでありますが、そのような配慮

はできないのかどうか伺いたいと思います。 
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○議長  事務局長。 

○國子事務局長  それでは、坪井議員の質問にお答えさせていただきます。まず、生活

排水ですね、し尿の処理方式でございますけども、し尿くみ取りのご家庭、それから浄

化槽のご家庭、それから下水道のご家庭の３方式がございます。その中で、浄化槽汚泥

については、清掃並びに保守点検というのは、全額受益者負担、住民さん負担というこ

とでございます。下水道につきましても、雨水は公費で汚水は私費という原則がござい

まして、その中で、使用料をいわゆる汚水部分はですね、それぞれの下水道事業者のあ

る市町の方で徴収されているというような状況でございまして、汚水の処理につきまし

ても下水道でも全額受益負担という整理になってございます。したがいまして、し尿く

み取りにつきましてもですね、全額受益者負担というふうにさせていただくということ

で、いわゆるその処理方式がどのような形態であってもですね、全額受益者負担という

ようなことでですね、本組合の方では、過去からそのような形を取らせてきていただい

ているということでございます。なお、今回のこの改定にあたりまして、この改定部分

にですね、行政負担をしてはどうかということの議論の方は当然させていただいたとこ

ろでございます。その結果、５市町村それぞれ持ち帰っていただいて庁内調整もしてい

ただいたところではございますけども、やはり、先ほど申しましたその処理方式によっ

てこの処理方式であれば行政負担が入るとかいう部分はですね、公平性の観点からもで

すね、なかなか難しいものがあるということで、引き続き、し尿くみ取り収集運搬に係

る分は、全額受益者負担とするということで、今回提案させていただくものでございま

す。なお、京田辺市のことにつきましても、私どもも承知してございますけども、京田

辺市は、ほぼ９９パーセント下水道であったり農業集落排水、大きな浄化槽が入ってい

たりということで、数えるほどの件数しかないという部分もございますので、申し添え

たいと思います。以上でございます。 

○議長  坪井さん。 

○坪井議員  今のご答弁は、原則、受益者負担であるということ、京田辺市については、

下水道を使っていないお宅がわずかであるというようなことから、そういう判断をされ

たというご答弁がありましたが、普及率で言いますと、京田辺市は確かに９８．７パー

セント、９９パーセントに近いものなんですが、当組合におきましてもですね、かなり

普及率が上がって参りまして、現在９５．９パーセントですか、９６パーセントほどで

すので、それほど違わないのではないかと思うんですね。また、先ほど申しました資料

によりますと、綾部市は普及率５２．２パーセントと低いんですが、行政負担によって

業者支払いをしているというような事例もありまして、やはりあの、そういうふうな判

断をするのは、下水道普及の遅れは行政の責任だというそういう観点から、住民負担の

軽減と業者の経営安定の両面を配慮して設定しているんじゃないかと思うんですが、そ
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ういう考え方は、今日できないものかどうか伺いたいと思います。 

○議長  事務局長。 

○國子事務局長  それでは、坪井議員の再質問にお答えさせていただきます。ただ今、

綾部市の事例等を踏まえまして再質問いただいたところでございます。繰り返しになっ

て恐縮ではございますけども、生活排水の処理方式には、３方式があるということで、

すべての下水道それから浄化槽につきましても全額受益者負担ということでございます

ので、し尿くみ取りですね、だいぶ相楽管内においても下水道等の普及率は上がってき

ているということはございます。ただ、相楽管内の笠置町さん、南山城村さんについて

は、下水道計画のない団体さんでございますので、そういった部分もございます関係で

ですね、今回ですね、全額受益者負担ということで提案させていただいているものでご

ざいます。以上でございます。 

○議長  ほかに質疑ありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  質疑がなければ、本案に対する質疑を終わります。 

  これより、討論を行います。討論はありませんか。 

  坪井さん。 

○坪井議員  私は、この提案には反対の討論をさせていただきます。先ほど申しました

ように、業者の経営の安定とそれから物価高騰期の住民負担の軽減という両面から、く

み取り手数料は現行単価を維持しつつも、委託料は行政負担を抑えて１０リットルあた

り１４３円とするべきということで、本条例一部改正には反対いたします。 

○議長  次に原案に賛成者の討論はありませんか。なければ、討論を終わります。 

  議案第８号について採決を行います。原案のとおり決定することに賛成の方の起立を

求めます。 

（多数起立） 

○議長  起立多数であります。よって議案第８号、相楽広域行政組合廃棄物の処理及び

清掃に関する条例の一部を改正する条例については、原案のとおり可決されました。 

日程第１２、議案第９号、令和６年度相楽広域行政組合一般会計補正予算（第２号）

についてを議題とします。 

  代表理事より提案説明をお願いしたします。 

  杉浦代表理事。 

○杉浦代表理事  それでは、議案第９号を提案させていただきます。 

  日程第１２、議案第９号、令和６年度相楽広域行政組合一般会計補正予算（第２号）

について。 

令和６年度相楽広域行政組合一般会計補正予算（第２号）についてを別添のとおり定
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めます。 

  令和７年２月２０日提出。相楽広域行政組合代表理事。 

  それでは、提案説明を申し上げます。令和６年度一般会計補正予算（第１号）から、

歳入歳出それぞれ７８７万１千円を減額し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ３億２１０

０万２千円とするものでございます。歳出では、一般管理費及び商工総務費で職員人件

費にかかる増額を、一般管理費、休日応急診療費、し尿収集運搬経費及びそうらく衛生

センター運営経費の不用見込額並びに予備費を減額する補正を行うものでございます。 

歳入では、市町村分担金、し尿処理手数料負担金及び浄化槽汚泥投入手数料を減額し、

また、前年度繰越金の増額補正を行うとともに、相楽会館建替事業にかかる繰越明許費

補正を行うものでございます。 

どうかよろしくご審議の上、原案のとおり御可決賜りますようによろしくお願いを申

し上げます。 

○議長  説明が終りましたので、本案に対する質疑を行ないます。質疑ございませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  質疑がなければ、本案に対する質疑を終わります。 

  これより、討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  なければ、討論を終わります。 

  議案第９号について採決を行います。原案のとおり決定することに賛成の方の起立を

求めます。 

（全員起立） 

○議長  起立全員であります。よって議案第９号、令和６年度相楽広域行政組合一般会

計補正予算（第２号）については、原案のとおり可決されました。 

日程第１３、議案第１０号、令和７年度相楽広域行政組合一般会計予算についてを議

題といたします。 

  代表理事より提案説明をお願いいたします。 

  杉浦代表理事。 

○杉浦代表理事  それでは、議案第１０号を提案させていただきます。 

  議案第１０号、令和７年度相楽広域行政組合一般会計予算について。 

令和７年度相楽広域行政組合一般会計予算を別添のとおり定めます。 

  令和７年２月２０日提出。相楽広域行政組合代表理事。 

  それでは、提案説明を申し上げます。令和７年度一般会計の予算総額を４億３３００

万円と定めるものでございます。歳入の主なものは、分担金及び負担金が２億９７２９

万６千円でございます。歳出の主なものは、相楽会館建替事業に関する関係経費を含む
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総務費で１億８７５５万９千円、衛生費で２億２８５３万１千円、商工費で１５５１万

６千円でございます。 

  どうかよろしくご審議の上、原案のとおり御可決賜りますようによろしくお願いを申

し上げます。 

○議長  提案説明が終りましたので、質疑を行ないます。質疑はございませんか。 

  山本さん。 

○山本しのぶ議員  まず、令和７年度一般会計予算書１５ページ上段、２款総務費、１

４節工事請負費の中には、仮移転先安全対策工事が入ってきて、仮移転先についての

金額が載っております。まず、先ほどの議案にありましたが、休日応急診療所は保健

センターに仮移転しますが、消費生活センター、聴言センターについての仮移転先を

確認しておきます。それにかかわる関係だと思うんですけれども、１２ページ、２款

総務費、１０節の４光熱水費の方ですが、かなり令和６年度からすると、金額が前年

度は１２５万５千円とあったのが、２０万程度に下がるのですが、これは、仮移転先

での光熱費がいらないということなのか、というのが２点目。最後の３点目は、２２

ページ、一般職員総括報酬等の金額なんですが、人数は同じなんですけれども、報酬

が結局、令和６年度より下がるということの結果になっているのですが、この要因を

教えてください。以上です。 

○議長  事務局長。 

○國子事務局長  それでは、山本議員の質問にお答えさせていただきます。まず、１問

目でございますが、Ｐ１５の工事請負費の関係でございます。それにかかる仮移転先の

確認でございましたけども、相楽消費生活センターにつきましては、京都府木津総合庁

舎の一室をお借りするということで、そちらに仮移転をさせていただくものでございま

す。それから、相楽聴覚言語障害センターさんにつきましては、加茂の青少年センター

の方に仮移転されるというふうにこちらは聞き及んでいるところでございます。それか

ら２点目でございます。１２ページのところの光熱水費の関係でございます。令和７年

度一般管理費の部分の予算要求額につきましては、２０万５千円ということでございま

す。４月２６日、２７日で仮移転先へ最終引越ししますので、その時までの光熱水費を

計上させていただいてございまして、それ以降につきましては、ページ数でいきますと

ですね、恐れ入りますが１５ページの上段のところの総務費、総務管理費の１８節負担

金・補助及び交付金のところでございます。これが仮移転先でのですね、いわゆる行政

財産の使用料の部分と光熱水費相当分ということでございます。それぞれ休日応急診療

所、消費生活センター、事務局の方はもともとわれわれの施設であるそうらく衛生セン

ターの方に仮移転をすることになるわけでございますのでですね、そういった部分でで

すね、こういう金額が大幅に減少になっているということでございます。それから、給
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与費明細書のところでございますが、２２ぺージの一般職の総括のところの報酬という

部分でございます。これが、前年度比４４６万６千円減少なっているという部分なんで

すけども、これは、休日応急診療所運営に係ります看護師さんそれから管理事務職員の

ですね、報酬を令和６年度予算におきましては、看護師さん３人態勢であったりですね、

まだコロナが５類に変わったとはいえ、まだどういう状況かわからなかったということ

で、３人態勢を構築してございました。一定程度落ち着いてまいりまして、今のままで

行くと２人で十分行けるのではないかということから、令和７年度の予算要求におきま

しては、ここの部分を減額させていただいている関係で、このように大幅な減少となっ

ているものでございます。以上でございます。 

○議長  山本さん。 

○山本しのぶ議員  １点だけ再質問させていただきます。１５ページで移転先はわかっ

たんですけれども、１５ページの１４節工事請負費の中に仮移転先の安全対策工事とあ

るのですが、これはどういった内容の工事が行われるのでしょうか、これを確認して質

問終わりたいと思います。 

○議長  事務局長。 

○國子事務局長  それでは、山本議員の再質問にお答えさせていただきます。仮移転先

の安全対策工事ということで、９７万１千円計上させていただいてございます。これは、

そうらく衛生センターに事務局が仮移転する部分の工事費ということでございまして、

ご承知のように、国道１６３号からすぐ左に入っていく木津川市の市道が、神童子にぬ

ける市道がございます。そこにですね、いわゆる神童子側から来て、１６３号に出ると

きに、今もバキューム車用にカーブミラー設置しているのですが、だいぶ老朽化してき

ているという部分がございますので、それを我々職員も行くということで、安全対策の

ためにそういったものをまず交換させていただくのが１点でございます。それから、よ

く駐車場から出るときに、パトライトがこう回るようなものがございますので、そうい

った部分もですね、安全対策ということで新たに設置をさせていただきたいということ

と併せて、安全対策とはちょっとずれるのですが、看板ですね、基本的には、既存の看

板を持っていこうとは思ってますが、それを設置する費用ということでこの額を計上さ

せていただいてございます。以上でございます。 

○議長  ほかに質疑はありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  無ければ質疑を終わります。 

これより、討論を行います。討論はありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○議長  なければ、討論を終わります。 
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  議案第１０号について採決を行います。原案のとおり決定することに賛成の方の起立

を求めます。 

（全員起立） 

○議長  起立全員であります。よって議案第１０号、令和７年度相楽広域行政組合一般

会計予算については、原案のとおり可決されました。 

以上で、本日の日程は全部終了いたしました。 

これをもちまして、令和７年第１回相楽広域行政組合定例会を閉会いたします。大変

ご苦労さまでございました。続きまして、全員協議会を開催いたしますので、１４時２

０分より開催したいと思います。よろしくお願いします。 

（午後２時１５分 閉会） 
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